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1 Asadida bazi gezegenlere ait dzellikler verilmistir. 4 K, L, M, N gezegenlerinin Giinese olan
Gezegen &zellikleri uzakhklart asagidaki grafikte verilmistir.
K BUyUKIuga dinyanin yarisi kadardir. G”’:?'e Uzakiik
Kizil gezegen olarak da bilinir. ki adet
dogal uydusu vardir. —
L Glnes sistemindeki en blylk geze
gendir, 63 uydusu ile en cok uyduya
sahip gezegendir. Glinese yakinlikta
6.sirada. |—
M En sicak gezegenim. Hi¢ uydusu yok. . . . |— » Gezegen
Halk arasinda coban yildizi olarak da K L M N
bilinir. K gezegeninin Mars oldugu bilindigine gore
Buna gore ozellikleri verilen gezegenlerin isimleri bu gezegenlerle ilgili asagidaki ifadelerden
asadidakilerden hangisinde verilmistir? -
hangisi yanhstir?
K L M A. N gezegeni Merkurddr.
A) Mars JUpiter Venis . G
B. Diinya, L harfi ile gésterilmistir.
B)  \Venis Satiirn Merkiir y 9 ?
C) Merkdr Neptiin Mars C. Gunessisteminde, Glines'e en uzak gezegen
D) Jipiter Mars Neptln Dunyadir.
D. M gezegeni Venus'tur.
2?2 Gezegenlerin GlUnes'e olan uzakliklari, onlari birbirinden 5 Asagidaki olaylardan hangisi hem Giines
ayirt etmemizi kolaylastirir. hem de Ay tutulmasi icin ortak bir 6zellik
Buna gore Giines’e olan uzakliklari X > Y > Z seklinde degildir?
oldugu bilinen gezegenlerin isimleri asagidakilerden , . . .
hangisindeki gibi olabilir? A. Ay’in yeni ay evresindeyken gergeklesmesi
X Y z B. GlUnes, Dinya ve Ay'n ayni dogrultuda
A) Jupiter Mars Dinya olmasi
B) Diinya Mars Jupiter C. Her ay gerceklesmemesi
C) Merkur Venis Diinya D. Bir doga olayi olmasi
D) Dinya Veniis Mars
3 Diinya'dan yaklasik 29 giinde bir yeni ay | § o Gunes tutulmasi, Ay .................. evresin-

lir?

A.

C.
D.

evresi goriiliir. Ancak her yeni ay evresinde
Giines tutulmasinin goriilmemesinin nedeni
asagidaki ifadelerden hangisi ile aciklanabi-

Ay’'in, Glines ile Dlinya arasina her zaman
girmesi

Glines, Ay ve Dinya'nin her zaman ayni
dogrultuda olmamasi

Dinya’nin golgesinin Ay’in Gzerine diismesi

Ay'in Glnes isinlarnini her zaman
engelleyememesi

deyken gerceklesir.

« Ay tutulmasi gerceklesmesi icin Diinya, Ay ve
GUnesin ..........ccee.. dogrultuda konum-
lanmalar gerekir.

i tutulmasi esnasinda Ay, Dinyaile
Gunes arasindadir.

Yukaridaki ciimlelerde bos birakilan yerlere
sirasiyla hangi sozciikler yazilmahidir?

A. dolunay - ayni - Glines
B. yeni ay - ayni - Glines
C. dolunay - farkh - Ay

D. yeni ay - farkh - Ay
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7 Merkiir'iin kitlesi Diinya'nin 12 e
kiitlesinin yaklasik yirmide {i \
biri kadardir. Glines'e yakin L. v

‘ “T»J-'J‘-"""”

olmasindan ve kendi etrafin- o,

da yavas dénmesinden dolayi

gecesi ve glindiizi arasinda- Merkiir

ki sicakhk farki cok fazladir.
Bu resimdeki olayla ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

Bu bilgilerden hareketle Merkiir ile ilgili

asadidakilerden hangisine ulasilamaz?

- ) o o o A. Ay Diinya’nin golge konisinden gectiginde
A. Giines sisteminin en kiigiik gezegenidir. gozlemlenir.
B. Gece ve glindiiz sicakliklari ayni degildir. B. Diinya’nin karanlik olan bdlimiinde (gece)
. .. ozlemlenebilir.
C. Kendi etrafinda doner. 9
D. Kiitlesi Diinvad K daha kiictkta C. Biryilicerisinde Diinya'nin cesitli bolgelerin-
» Kutlesi Dunyadan ¢ok daha kucuktur. de bir ka¢ defa gozlenebilir.
D. Ay'in, Glnes'e uzakhigi, Dinya'nin Glinese
olan uzakligindan daha azdir.

8 Gilineg’e olan uzakliklan X > Y > Z seklinde oldugu 13 Asagidakilerden hangisi destek ve hareket sistemimi-
bilinen gezegenlerin isimleri agagidakilerin hangisin- zin saghgini korumak icin yapilmasi gereken davra-
deki gibi olabilir? nislardandir?

A) Kemiklerimizi giines 1s1gindan korumaliyiz.
X Y z B) Guclenmek icin agir egzersizler yapmaliyiz.
A)  Neptln Mars Satlrn C) Yagsimiza ve viicut yapimiza uygun ayakkabilar giy-
B) Uranis Jupiter Venis meliyiz. o o .
D) Yerden herhangi bir sey alirken belimizi bikerek egil-
C) Dinya Mars Jipiter meliyiz.
D) Merkdr Venls Dunya
9 Destek ve hareket sistemimizin sagllglr" korumak 14 Kol kasli ile mide kasi arasindaki farklarn belirtmek is-
icin asagidakilerden hangisini yapmamaliyiz? teyen bir 6grenci sunumunda asagidakilerden hangi-
yapmamalyiz sini kullanamaz?
A) Duzenli ve dengeli beslenmeliyiz. A) Calisma hizlari
B) Spor ve ggzersiz yapmahwz. B) Istege bagh calisma durumlari
8) :?terll_ m'ﬁta_rcif_' Il(al?"yfu_rg ?Lmalé)"IZ.k Id | C) Kasilip — gevseme hareketi yapmalar
) Agir cisimleri dizlerimizi bukmeden kaldirmaliyiz. D) Mikroskop altinda incelendiginde sekilleri

10 | - Cizgili yapidadir. 15 Yurimeye yeni baglayan bebeklerin 6zellikle protein
* |stegimiz disinda calisir. ve kalsiyum ydnunden iyi beslenmeleri ve yeterince D
» Ritmik gekilde kasilip ve gevser. vitamini icin glines 1181 almalari tavsiye edilir.

Verilen ozellikler hangi organimizdaki kasa aittir? Bebeklik doneminde dnemle vurgulanan bu tavsi-
yeler hangi sistemimizin saghgini olumlu etkiler?
A) Mide B) Kalp A) Destek ve hareket B) Solunum
C) Kol D) Cene C) Dolagim D) Bosaltim
11 | Asagida verilen gezegenlerden hangisinin halkasi | 16 | Ay tutulmasi esnasinda Ay hangi evrededir?

oktur?

A) Satlim
C) Neptlin

B) Uranus
D) Mars

A. Dolunay B. Son dordiin

C. Hilal D. Yeni ay




17 | Asagida destek hareket sistemimizi olusturan temel yapi- | 2() Gorseli yanda verilen orga- —~
|al'dan iskeletimiz Verilmi%tir. nin yap|s|n| °|u§turan kaslar- :/ e
lailgili agagidaki ifadelerden g A
hangisi dogrudur?
A. Duz kaslardan olusur. J
B. Istegimiz disinda calisir.
C. Kasilmalari yavas ve dizenlidir.
D. Cabuk yorulur.
iskelet iizerinde numaralandiniimis yapilar ile ilgili ya-
pilan yorumlardan hangisi dogrudur?
A) 1 ile gésterilen kemiklerin eklem sivisi boldur.
B) 2 ile gosterilen kemiklerde sari kemik iliginde yag de-
polanir.
C) 3 ile gosterilen kemiklerde kemik zar olmadigi igin ki-
rik durumlarinda kemik onarilamaz.
D) 4 ile gbsterilen kemikler boyuna uzayamaz.
18 | I Platin cubuk takma m L]
II. Alciya alma ISIM
IIl. Protez yapilar kullanma LNO SINIF J
Viicudumuzdaki bazi kisimlarin yaralanmalarinda veya
eksikliklerinde kullanilan tedavi yéntemleri verilmistir. AB C D AB C D
Bu yontemler hangi rahatsizliklarin veya eksiklikle-
rin giderilmesinde kullanilir? 10000 :; O0O00
2 0000 O000
A) Kas yirtiimalari B) Kemik hasarlari
C) Kas kramplari D) Kalp rahatsizliklari 3 OO00 13 OO00O
4 OOOO 140000
19 | Koray Ogretmen sinifa girdiginde, siniftaki 6grencilerin L | 5 O O O O 15 O O O O ]
yorgun ve bitkin oldugunu fark eder. Nedenini sordu-
gunda; bir énceki dersin Beden egitimi dersi oldugunu 6 OO0 O O 16 O O O O
ogrenir. 70000 17 O00O0
Buqa gore ogrer_nc_llgrln yorgun olma sebebi asagi- 8 O000 18 OO OO
dakilerden hangisidir? 9 OQOO 19 0000
A) Kol ve bacaklarimizdaki diiz kaslarin ¢cabuk yipran-
s repuie 100000 20 0000
B) l¢ organlarimizin yapisindaki kaslarin hizli kasiima-
s! - " w
C) Kalp kasinin ¢izgili oldugundan ¢abuk yorulmasi
D) Vicudumuzu saran ¢izgili kaslarin ¢abuk yorulmasi
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